

我市举办2025年度扶持发展 新型农村集体经济项目专题培训班

本报讯(记者张世彬)12月13日,新乡市委组织部、市财政局、市农业农村局联合举办了一场针对2025年度扶持发展新型农村集体经济项目的专题培训班。此次培训吸引了来自全市申报2025年扶持项目的县(市、区)委组织部、财政局、农业农村局分管负责同志,以及乡镇(街道)党(工)委书记、村党支部书记等210余名人员参与。

开班仪式上,市委组织部的相关领导亲临现场并发表了动员讲话,市财政局、市农业农村局的相关负责同志也一同出席。仪式上,与会领导对

2016年以来全市扶持村集体经济项目的运行情况进行了客观评价,总结了取得的显著成效,同时也深入剖析了存在的问题和不足。

培训会上强调,各级部门要进一步深化思想认识,切实承担起政治责任,确保财政扶持资金得到科学、有效地管理和使用,真正发挥出应有的效益。同时,也指出了高质量推动项目运行的关键点。培训会上还明确了党委统一领导,组织、财政、农业农村部门具体负责的统筹推进机制,并压实了县乡村各级的责任,以确保项目能够健康、稳定地运行。

培训过程中,参训人员深入学习了项目的谋划、立项、实施、运营方法,以及项目资金的管理与使用办法和相关政策、案例等内容。市纪委监委、市财政局、市农业农村局的相关科室负责同志也结合各自部门的职责,分别进行了专题授课。

培训结束后,参训人员还进行了深入的交流研讨,大家纷纷表示,此次培训不仅提升了他们的项目谋划和经营管理水平,更为他们在新的一年里更好地推动新型农村集体经济项目的发展提供了有力的支持和指导。

蔬菜大棚保温加固 保障蔬菜供应充足

本报讯(记者张延)12月16日,记者从卫辉市了解到,为保证春节期间蔬菜市场供应,卫辉菜农对越冬蔬菜采取了一系列防寒保暖举措,确保蔬菜大丰收。

12月15日,在卫辉市上乐村镇曲律村的一处蔬菜大棚内,虽然室外温度只有6℃,但是棚内温度达到了22℃。“气温低于9℃到10℃,黄瓜的根就停止生长了,所以就要用棉被卷帘保温,土墙白天能吸收热量,晚上可以释放,增加棚里的温度。”该村种植户李新福介绍,棚内温度过高,也会导致黄瓜“生病”。种植户会根据棚内情况,将棚顶的通风口拉开,调控棚内的温度与湿度。

进入12月份以来,为了保障蔬菜的正常生产,防止发生冻害,卫辉市70名农技人员分成7个农技小分队,包乡入户指导蔬菜种植户做好防冻措施。

“早上七八点温度不能低于8℃,连续两天低于8℃,必须采取保温措施。”卫辉市农业农村局经作站站长孟祥禄告诉记者,“这些蔬菜大棚都是日光温室,太阳出来后将棉帘卷起来,太阳落的时候放棉被。”

目前,卫辉市三千亩设施蔬菜棚室已全部完成保温加固,预防即将到来的低温雨雪天气,保障菜篮子充足供应。

龙凤阁书法教师赵洪勇 用金文书写《诗经》

金文与青铜,璨璨知千古。金文是铸刻在青铜器上的铭文,又称钟鼎文。52岁的龙凤阁书法教师赵洪勇擅长用金文书写《诗经》,还原这部我国最早的诗歌总集的古老年貌。

赵洪勇是新乡人,现为新乡市美协会会员,职业书法家,在卫滨区东方文化商业步行街8号楼二楼开设有龙凤阁书法培训班。受清代大书法家吴大澂篆书《论语》影响,赵洪勇拜我国著名书法家吴鸿清教授为师。

从褚体描红开始,赵洪勇进行了极其严格刻苦的学习和历练。他借助于多部大型篆体书法工具书,用了5年的时间,力求找到当年金文华美的完整文字,还原古老《诗经》原貌。

用金文来表现《诗经》的内容,可以起到文质和谐、传神的效果。目前,赵洪勇用金文书写《诗经》的第一稿、第二稿已完成,第三稿的书写创作也进入尾声。

著名金文研究者王高潮现场观看赵洪勇作品后,认为他以楷书的基本功力为基础,金文的书写方法正确、洒脱、优雅,并有所创新,与《诗经》的内容、风格匹配,赞其是用金文书写《诗经》的河南省第一人。(崔敬)

封丘县“土专家”出席“大论坛” 为农业农村现代化建言献策

本报讯(记者崔敬)12月16日,由中国农业科学院主办、中国农业科学院农业经济与发展研究所承办的《农经观察》会商研讨论坛上,封丘县赵岗镇纸房村永业家庭农场负责人吕耕珍作为行业协会优秀基层代表,从全国的“土专家”中脱颖而出,和政府相关负责人、科研院所专家、业内领军企业高管及行业协会负责人一起,聚焦“三农”热点难点难点问题,发挥“决策智囊团”作用,为实施乡村振兴战略推进农业农村现代化融汇智力、建言献策。

农业稳产增产,科技是关键。近年来,吕耕珍负责的家庭农场致力发展智慧农业种植,通过给农业机械装上北斗智能监测终端设备,进一步推动农机作业的智能化和数字化管理,推动农业生产从“汗水驱动”向“智慧驱动”转变。

得益于北斗智能终端设备的科技加持,家庭农场的麦子籽粒饱满,每亩地能收867公斤粮食,较传统耕种模式



吕耕珍受邀出席国家级农业发展论坛并作报告

增产达15%。吕耕珍先后荣获农业农村部农村实用人才带头人优秀学员、封丘县农业农村局特聘农技员等荣誉。

近年来,吕耕珍积极利用田间学

校、新农人直播等方式,大力推广普及农业新技术知识,经过科学规划,他负责的家庭农场已经形成了“产业化生产、集约化经营、规范化管理”的现代化经营模式。

服装加工“微工厂”打造致富“大引擎”



车间内的忙碌景象

本报讯(记者崔敬)“哒哒哒,哒哒哒……”12月16日,记者走进封丘县赵岗镇马道村方大祥和服饰有限公司车间,缝纫机作业的声音不绝于耳。女工们正娴熟地操纵着缝纫机,忙着拼接、缝制……经过她们的

巧手生产,一条条舞蹈裙的轮廓逐渐显现。

今年,这家服装加工厂正式成立开工,主要从事舞蹈裙代加工。凭借着固定订单的优势,工厂提供稳定的工作岗位,吸纳本村及周边留守妇女

和困难群众就近务工,让村民在家门口实现务农、顾家、挣钱三不误。

据介绍,冬季订单多,属于生产旺季。目前,该厂以计件的方式支付员工工资,工人每人每天收入可达100多元。“针线活是乡村女性的强项,做起来得心应手。我们是计件工资,多劳多得,一个月收入近4000元。”车间组长王聪聪告诉记者。

产业兴旺,农村经济可持续发展才有保障,乡村振兴才更有后劲。服装加工厂的运营,不仅托起了群众的致富梦,还让乡村振兴有了重要的产业支撑。如今的马道村正在发掘自身优势,因地制宜持续做大做强服装产业,拓宽村民增收渠道,为壮大村集体经济增添动力。

探访特色门店
报道微笑店长
咨询电话: 2681111